1 Ford-Bellman Algorithm

O6o3nauenud:
n — KOJHYECTBO BEPIIHH, M — KOJHUYECTBO pédep.

1.1 3agaun

1. we >0

Dijkstra Algorithm
O(n?)
O(mlogn)
O(mlogm n)
O(m + nnlog n)
O(m +nlog(C)
O(m + ny/log O)
Ecan w, € Z:
Jnst meopuentuposansoro rpada: O(n + m)
st opuentuposarnoro rpadga: O(m + nloglogmin(n, C))
J J anropur™m st opuentupoBarnoro rpada 3a O(n +m) = 3 IntegerSorting 3a O(n + m)

2. w, € [-N;+o0]NZ:
1958’ Ford-Bellman O(nm)
1983 Gabow O(mni lognN)
1989’ Gabow and Tarjan O(mnz lognN)
1993’ Goldberg O(mnz(log N + 1))

1.2 Aaropurm

Mozkem HaiiTH ciieayonyo THGOPMAINIO:

dfv]
3 path
B minimum path = 3 negative cycle (O(n))

start — cTapToBas BepIIXUHA.

d[0,start] = 0
for v = 0..n-1:
if (v != start)
d[0,v] = +INF
for k = 0..n-1:
{
for v = 0..n-1:
d[k+1,v] = d[k,v]



for e = 0..m-1: // e:a —b
if (d[k+1,b] > dlk,al + w)

{
d[k+1,b] = dlk,a] + w
if (k == n-1)
printf ("negative cycle detected")
}

}

d[k,v] — MuHEUMaIBHBI TyTh U3 He GoJee, yem k pébep or start 1o v.
Ha camom jesie uHjiekce k He HyzKeH.

d[start] = 0
for v = 0..n-1:
if (v != start)
d[v] = +INF
for k = 0..n-1:
for e = 0..m-1: // e:a—>b
if (d[b]l > d[a]l + w)

{
dlb] = dfal + w
if (k == n-1)
printf ("negative cycle detected")
}

d[v] Ha k-oii uTepanuu — ydYTeHbl BCe MyTH JJIMHBI < k U el Kakue-To (m3-3a if-a myrtu moryt
HOJIy 94U ThCs 601 JIMHHBIMH).
d[v] = +o00 = P path

if (k == n-1)
is[b] =1

is[v] — moMeTKa 0 TOM, 4TO /10 BEpIINHbI  KpaTdaiilero Iy TH.
JlocTuKuMble U3 BCeX TTOMEYEHHBIX BEPITUH He UMEIOT KpaTdaiIiero myTu.
Ha xaxkjioM oTpuriaTeibHOM MUKJIe XOTS OB OJHA BEPITUHA MOMEYCHA.
JIBa criocoba:

1. Ecau cjieraeM BHEIIHUX wTepaluil B 2 pa3a 00JibIlle, TO B KOHIIE OTMETUM BCe HYKHBIE€ Bep-

TN HDbI.

if (k == n-1 || is[al)
is[b] = 1

2. Ilocne anropurma Popaa-beanvana 3amycrum dfs w3 Bcex moMedeHHBIX BEPIINH.



for v = 0..n-1:
if (is[v] && !'used[v])
dfs(v)

T = O(nm)
M = O(m)

1.3 Onrummsanmnum

1. O(km), rne k — makcuMaabHOE YHCI0 pEOGEp B KpaTdaiiniem myTtu. B xy/mem ciydae k = n.

2. Random Shuffle pédep
E =% — maroxuanue
E =1+ {E, 5 — BEpOATHOCTH TOTO, 9TO IPONLTH BTOpoe pebpo nocae nepsoro, £ — maro-
JKHJIaHHe OT CJIeYIOIIeil BepIInHbI.
E=1+11+3(1+30))=14+3+3++F+ =2
FE =2 = nyxuo 7 urepanuii.
km

Acnmuroruka: E(T) =T < km, tae k — anHa HanTEHEEAIIEr0 KpaTyaimero myTy.

3. [obapasem break, eciim Ha uTepanuu He peJJAKCHPOBAHO HU OJIHO pedpo.

run = 1
while (run):

{
run = 0
for e = 0..m-1 //e:a—b
if (d[bl > dl[al + w)
{
d[b] = d[a] + w
run = 1
}
}

Cayuaiimbiit rpad — Beca pebep paBHOBEPOSITHO BhIOHpaoTcs Ha [L..R], Kax10e pebpo ecThb
B rpade ¢ BeposITHOCTBIO P.

Sameuanue. B ciyqaitnom rpade k mano.
4. Youpaem ontummsanuio 1 npo random shuffle, octaBnsgem ontumuzanuio 3 upo break.

PaccmarpuBaeM TOJIBKO pebpa U3 BEpIIHH, PACCTOSHUE 10 KOTOPBIX ITOMEHSJIOCH Ha MPOIILIOH
UTEepaIuu.

WUnes:

run = 1
A={start}



while (run):

{
run = 0, B = NULL
for e = 0..m-1 //e:a—=b
if (d[b] > d[al + w)
{
dlb] = d[a]l + w
run = 1
B += {b}
}
A =B
}
Peanmnzanns:

queue<int> q;
q.push(start)
in_queuel[start] = 1
while (q.size()):
{
int v = q.top(), q.pop()
in_queuelv] = 0
for e = 0..m-1 //e:a—=b
if (d[bl > dl[a]l + w)
{
d[b] = dfa] + w
if (!in_queuel[b])
// momem He Oobasasms b e ouepeds,
//nomomy wmo b yxe snexum mam = 6cé paeno obpabomaem nosxe

{
q.push(b)
in_queue[b] = 1
}
run = 1

¥

. Anmkugnbie rpadml

MBI ymeeM HCKaTh KpaTdailine myTd Jjist anukanaasix rpacdos 3a O(n + m) ¢ HOMOIIBIO
TopSort.

BoigesimM KOMIIOHEHTHI CUJIBHOM cBst3HOCTH, Oy/aeM obOpabarwiBaTh nX B HOpsijike Topsort-
a. st oTebHON KOMIIOHEHTHI CBSA3HOCTH, KOIJA JI0 Hee MOILIa odepenb, 3amycTtuM Ford-
Bellman, koropsiii 6yaer paborars 3a O(V'E’), tae V' — KoJIu9ecTBO BEPIIMH B JAHHOI



KOMIIOHEHTE CUJIBbHON cBst3HOCTH, F' — KosimuecTBo pédep B JAHHON KOMIOHEHTE CHJILHOMN
CBA3HOCTH.

6. Levit

Ectb ovepenpb, Kak ¥ B ONTUMU3AIAHT 3.

if (w <= 0 && is[b] == 0)
{
is[b] = 1
q.push_front (b)
}

Acumnroruka: O(nm)

1.4 Ilouck oTpmHaTEIHLHOTO MUKJIA

for k = 0..n-1:
for e = 0..m-1: // e¢:a—sb
if (d[b] > dl[a]l + w)

{
dlb] = dlal + w
plbl = e
if (k == n-1)
printf ("negative cycle detected")
}

Jlemma 1

Vb d[b] > d[p[b].a] + p[b].w

p LU plb].a

[TocmoTpuM Ha MOMEHT, KOrja Mbl coxpanuin p[b] nocieauuii pa3. B sror momenT 6b1710 paBeH-
crBo: d[b] = d[p[bl.a] + p[b].w

[Tocae sToro d[b] He MeHs110Ch, a d[p[b].a] MOTIO yMEHBIMUTHCsT. 3HAYUT, HEPABEHCTRBO JIEHCTBATEH-
HO BBITIOJTHEHO.

Jlemma 2
Ecan MBI moiigeM 1o ¢ChbLIKaM, HAYMHALA ¢ KAKOH-TO BePIIUHBI, TO 3AIUKINMCH.
IIycth 3TO He Tak.
W aém 10 BepIIMHBI, Y KOTOPOi HeT cChLIKH. OUeBHIHO, 3TO MOXKET OBITh TOJBKO BeplInHa start.
[Tpuuém, eciu y Heé HET CCBHLTKH, 3HAUUT d[start] = 0.
b+l q ¢ ay 2 o start
dal] + wq = d[ag] + wp + we = 2 d[StCL?”ﬂ —|—Zwl
5

5w
T

d[b] < Bce mytu u3 < n — 1 pebpa, T.K. HA N-Oif UTEPAIUN PACCTOSTHUE YIIYUIIHIOC.




d[b] > koukperHbiil yTh U3 < n — 1 pebpa. [lyrs: start, ..., as, a,b.

Jlemma 3

JI1000i1 UK 110 cChLIKAM OTPHUIIATEIEH.

[IpocymMmMmMupyem HepaBeHCTBO JIEeMMBI 1 TI0 BceM pebpaM IuKJIa.

d[v] = d[p[v].a] + p[v].w

d[b] > d[p[b].a] + p[bl.w > d[p[p[b].a].a] + p[p[b].a].w + p[bl.w = - - - = d[b] + 3" we

0> we )

HOCMEOTpI/IM HA TOCTe/IHee TTPOPENTaKCHPOBaHHOe pedpo B mukie. [lycts a1o pebpo (v, u). Cremy-

[OIas 10 IUKJIY MOcje u — BepiiuHa w. Torga paccrosuue d[u] yMEHBITNIOCH, 3HAYUT 110 PeOpy
(u, w) HEPABEHCTBO JIeMMbI 1 BBIMIOJIHEHO CTPOTO, & 3HAYUT U IUKJ CTPOrO OTPHIATETBLHOTO BECA.

2 JIBa yKaszateJjs

Ty, W, — KOOpAUHATA U BeC N-i Touku (z; < x;11, w; > 0)

[n, k] — cocTosiHue AUHAMHKH, MEPBbIe N TOUYEK Pa3buan Ha k OTPE3KOB
Pn, — TPAHUINA MOCAEIHETO OTPE3KA

(nk — UEHTD IOCJIEIHEr0 OTPE3Ka

0p» — ONTHMAJLHBI eHTp oTpe3ske [, 7]

Asroput™ BeIGOpaA 0y, — camast JeBas TOUKa, 910 » [, 01,] > > (07, 7]
Lenp paccyxaeHus

Hokazarb, 4To ppr—1 < Pk < Pniik

[TocnemoBaTe/IbHOCTL yTBEPKACHUIA:

Jlemma 1

Olr—1 < Ol < Ol41,r

1) o1,—1 < oy, Hokazareascrso: Y (op,,r] > > (01,7 — 1], 3Hauur MBI TOUHO He OyneM ABUIATh
Opr—1 TIDABEE YEM O,

2) o, < 041, Hoxazareapcrso: Y [, 01,] > > [l + 1,0;,], 3Ha4uT MBI TOUYHO He OyaeM IBHIATh

Ol4+1,r JIEBEE 9eM 0,

Jlemma 2
Qn+1,k 2 An.k
JlokazaresibeTBO: MepeiiieM oT ONTUMAIBHOTO (n, k) pasbuenus K (n + 1, k) pasbuenuro, e mome-

HeIB IIOJIO2KEHNE TeHTPa ITOCJEAHEro OTPe3Ka gy k, (byHKHHH yBeJIYInJIaCh Ha X = Wp1 (xn—&-l —Zy, k)
An,k Tn
I I




Teneps nepeiigem K onrumaabiomy (n+ 1, k) pasbuenuto, pyukius ymenbinuiach. Tenepb nepeii-
aeM K (n, k) pazbuennio, GyHKIMs yMEHbIIMIACH HA Y = Wyi1(Tpg1 — Tq,,, )

An.k Inp
(T I T I T T I I I I I T[T

Qn+1,k Tni1
1 I O I .

Ecmm gni1x < Gng, TO Y > X, 1, MBI HOTy4YaeM IIPOTHBOPeYNe ¢ TPEeAIIONI0KeHNeM, 9TO HCXOIHOe
paszbuenue (n, k) OBLIO ONTHMATBHBIM.

JIemMma 3
Pnt1k > Dng. Jdokazsaresncrso: Bospmem onrumanbuoe pasbuenme mjis (n, k), Temepb BO3bMeEM
pazomenue q1a (n + 1, k), Takoe 9T0 Py = Ppi1k OPUA ITOM Gk < Qi1 k U3 JleMMbr 2.

Pk qn,k T,
(LTI T II T ITITITTIITITIITITIY

Pk R |
EEEEEEEEEEEEE NN RN
I[Tycrs cymecrByer sydiniee pa3bueHne, Takoe 9T0 y Hero Pnii1k < Pk

Pnk qn,k T
CIT T T IT I TTITTITTIY

Prn+1.k qn+1,k Tn+1
CITTT T I I TTI T ITIIITTITTIsTY

Torga ns Jlemmbr 1 caeyet, 9T0 Op, , ent1 = Gnilk, SHATAT Wiyt (Tnp1 — Tgypy,) = Wogt (Tng1 —
To, . zn+1), NPOTUBOPEYHE C TeM, YTO W3HAYATIBHO y HAC ObLIO ONTHMaIbHOe pasbuenue s (n, k)
n,k

Jlemma 4

Pnk Z Pn k-1

Mycts k=3 1 prp < Prj—1-

(och o HampaBieHa COPaBa HAJEBO)

| — JiuHA JBYX IPABBIX OTPE3KOB U3 IEPBOTO Pa3OHeHHs

[ [T T TTTTTTL]
-

N




CmorpuM Ha 1pasble jiBa OTpe3ka B 00oux pazbueHusx, BuauM nporusopedne ¢ Jlemmoit 3, T.k.
[ < n,3naqut pp 2 < ppo.

Teneps mycTb k — IPOU3BOIBHOE U Dy < Ppk—1- 1.K. B IepBOM pa30meHHH OOJIbIIe OTPE3KOB, B
KaKOH-TO MOMEHT IOy YUTCS TaKas CATYAIldsl, 9TO 7 IPABBIX OTPE3KOB IIEPBOIr0 pa3bueHusl, MeHb-
e 4eM ¢ IPaBbIX OTPE3KOB BTOPOIro pa3duenusi. PaccMoTpuM 1epBYyIO0 TaKyI0 CUTYAIHUIO.

[y — nuHA ¢ TPaBBIX OTPE3KOB MEPBOTO pa3bueHwmst

lo — AnuHA 1§ IpaBBIX OTPE3KOB BTOPOro pa3OueHus.

(och x HaMpaBJeHa CIpaBa HAJEBO)

Pl i

[Monydaerca nmporusopedne: mo Jlemmve 3 n3 toro, urto [ < [y ciemyet, 910 py, i > D, i
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